



December 2009

Skånekontakt



När detta skrivs virvlar snöflingorna utanför fönstret...

Kylan nyper i kinderna om man vågar sig ut. Den globala uppvärmningen känns mycket avlägsen och COP 15 i Köpenhamn likaså. Men vi vet alla hur den stora tendensen är och att vi inte ska låta oss luras av tillfälliga köldknäppar. För övrigt är det väl också så att vi oavsett akuta hot eller ej, bör sträva efter så liten miljöpåverkan som möjligt i alla aktiviteter.

COP 15 går mot sitt slut. Hur resultatet blir vet vi inte i skrivande stund. Vilket avtal det än blir, är det ändå en framgång att så många stater mötts och på allvar diskuterat vår gemensamma framtid. Processen är igång, och den är förhoppningsvis omöjlig att hejda.

I en lite mindre skala finns det också saker att se fram emot. Den 13 februari firar vi 100-årsjubileum med boksläpp och fest på AF-borgen i Lund. Se till att anmäla dig till den unika kväll i tid! Och passa också på att boka ett exemplar av vår jubileumsbok. Den kommer att bli vacker att titta i, rolig att läsa och till nytta på många olika vis.

Naturskyddsföreningen syns på många sätt i samhället. Vi är en aktiv miljödebattör, remissinstans, anordnare av kurser, utflykter och andra aktiviteter och mycket mer. I grunden finns alltid kärleken till naturen och glädjen i samvaron med andra. Jag hoppas att du får goda stunder med familj och vänner under jul- och nyårshelgerna som kommer, och att du får många tillfällen att vara ute i det skånska vinterlandskapet!

God jul och Gott Nytt 2010!
Anders Lerner, ordförande

Vi fyller 100 år!

och detta vill vi att DU firar med oss på jubileumsfesten som äger rum lördagen den 13 februari 2010 i Lilla Salen i AF-Borgen i Lund.

Dagen inleds med ett seminarium om naturvårds-



arbetet under 100 år. Därefter blir det mingel, återträff med gamla bekanta, bokbord, filmvisning och utställning i Lilla Salongen. Födelsedagsmiddag följer därpå, även den i Lilla Salen.

Anmälan och kostnad: Självkostnadspriset för fika och middag

250 kr betalas in på plusgiro 9 98 37-7 senast den 15 januari 2010. Glöm inte ange namn och adress!

Mer information: Se vår hemsida www.skane.snf.se för program med mera eller kontakta föreningens länskonsulent Magnus Billqvist 046/33 56 51, 0733/204 777, magnus.billqvist@naturskyddsforeningen.se.

Varmt välkommen!

Skånes natur under 100 år

Nu är den snart här, boken som är en hyllning till både den skånska naturen och till de som kämpat för den under alla år. Samtidigt firar boken att Naturskyddsföreningen i Skåne den 12 februari 2010 fyller 100 år.

”Skånes Natur under 100 år” är på 216 sidor och rikt illustrerad med fotografier och illustrationer. Vi arbetar också för att det med boken ska följa en utflyktskarta och DVD med den skånska naturen i ljud, bild och text. Årsboken Skånes Natur har kommit ut i 100 år och beskrivit den skånska naturen i ett otal artiklar. Många av dessa finns med som bonusmaterial på DVD-skivan.

Jubileumsboken kommer att komma ut till föreningens

100-årsdag den 12 februari 2010. Innan dess finns möjlighet att förhandsköpa boken till specialpriset 250 kr (inklusive porto). Boken levereras då direkt hem till din brevlåda. Erbjudandet gäller fram till den 15 januari 2010. Vid beställning över tio exemplar ges 20 procents rabatt (motsvarar porto-



OMSLAGSFOTOT PÅ BOKEN: ANDERS JARNEMO

kostnaden).

Beställ boken genom att sätta in 250 kr på Naturskyddsföreningen i Skånes plusgiro 9 98 37-7. Ange namn och fullständig adress på inbetalningen. Glöm inte att ange namn och adress samt att det gäller Jubileumsbok på inbetalningen.

Företag och organisationer kan beställa boken mot faktura via föreningens kansli i Lund, länskonsulent Magnus Billqvist 046/33 56 51, 0733/204 777, magnus.billqvist@naturskyddsforeningen.se.

Hej i vinterrusket!

I Skåne, Sverige och resten av världen följer vi nu med spänning och lätt förfäran utvecklingen inne på FN:s klimattoppmöte på Bella Center i Köpenhamn.

I skrivande stund pågår ”makt åt folket”-demonstrationer utanför mötet och internationella miljöorganisationer sittstrejkar i foajén i protest mot att de inte blir insläppta. Andra hungerstrejkar i solidaritet med de fattiga i världen som drabbas hårdast av klimatrubbningarna.

Samtidigt pågår det rävspel i förhandlingskulisserna och ingen vet hur förhandlingarna kommer att sluta. Inte ser det ljus ut just nu dock.

Klimatnätverkets senaste nyhetsbrev finns att ladda ner på <http://skane.snf.se/?p=2055>. Grön Helg och Grönt Nytt År önskar nätverket genom

EMELIE KÄRRE

Senaste nytt från trollsländornas värld

För att värma oss alla när säsongen för trollsländor är över finns ett nyhetsblad med allt möjligt för de som är intresserade av dessa djur. Lägg särskilt de nya aktiviteterna på minnet – kurser, exkursioner och kick off. Nyhetsbrevet finns här: http://skane.snf.se/wp-content/uploads/trollnyhetsblad_nov09.pdf

Sedan nyhetsbrevet kom har det hållits julfest i Lund och en studiecirkel blivit fasställd. För info om den senare, kolla in Studiefrämjandet i Malmös hemsida.

MAGNUS BILLQVIST

Kalendarium

Skicka oss gärna aktiviteter att lägga in här. Observera att alla kretsars program enkelt nås via vår hemsida www.skane.naturskyddsforeningen.se under *Lokalföreningar*. Som medlem är du välkommen på ALLA kretsars aktiviteter! Näst intill alla aktiviteter sker i samarbete med Studiefrämjandet Skåne-Blekinge.

13 feb Naturskyddsföreningen i Skåne firar 100 år! Se särskild notis!

19-20 mars Skånsk Naturfotofestival. Nu är det klart att 2010 års festival sker i dagarna två: 19-20 mars. Mer information kommer förstås, håll fram för allt utkik här: <http://www.naturfotofestival.se/>

24 april Länsstämma. Vi hundraårsjubilerar med stämma en vacker dag i april, denna gång i Simrishamn med omnejd. Österlens naturskyddsförening står som värd.

9 maj Kickoff inför trollsländesäsongen 2010. Denna söndag sparkas andra säsongen av inventeringen av Skånes trollsländor 2009-2014 igång. Precis som förra gången sker det i Lund. Projektets resultat, aktiviteter kommande säsong med mera presenteras. Vad mer som sker återkommer vi till senare.

22 maj Årets första trollsländeexkursion. Årets exkursioner i Trollsländeprojektets regi innebär tre besök i samma inventeringsruta. Vilket område det kommer att bli vet vi i dagsläget ej, men troligen någonstans i mellersta eller norra Skåne. Exkursionerna är spridda över säsongen så vi ökar chansen att se så många av arterna som möjligt. Exkursionsledare är Linda Birkedal, Linda Strand och Magnus Billqvist (eller någon eller några av dem). Samlingsplats meddelas vid anmälan. Ta med fika. Begränsat antal platser (först till kvarn gäller!). Ingen kostnad. Anmälan till: ulf.lundwall@studieframjandet.se. Se även 3 juli och 21 augusti.

2 juni Trollsländekurs. Som ett led i vårt trollsländeprojekt arrangerar vi en mängd aktiviteter. Under 2010 sker en gratis endagskurs med fokus på skånska trollsländor. Kursen sker inomhus och är helt teoretisk. Det finns ett begränsat antal platser så först till kvarn gäller. Vi bjuder på fika. Övrig information går ut till kursanmälda strax innan. Kursen kommer att hållas i östra eller nordöstra Skåne. Anmäl dig gör du till Studiefrämjandet:

ulf.lundwall@studieframjandet.se eller 046-211 77 50.

18-20 juni Tre dagars trollsländekurs. Från fredag till söndag pågår denna kurs som kommer att ske med utgångspunkt från Hörjelgården 7 km fr Tomelilla. I dagarna tre drillas vi av kursledarna Linda Birkedal, Linda Strand och Magnus Billqvist. Kurskostnaden kommer att inkludera mat, logi, kursledare, m m – vi återkommer med detaljer. Begränsat antal platser (15 deltagare, först till kvarn gäller). Anmälan till: ulf.lundwall@studieframjandet.se. Frågor ställs till magnus.billqvist@naturskyddsforeningen.se. Kursen kommer att börja fredag förmiddag och pågå till söndag eftermiddag.

3 juli Årets andra trollsländeexkursion. Årets exkursioner i Trollsländeprojektets regi innebär tre besök i samma inventeringsruta. Vilket område det kommer att bli vet vi i dagsläget ej, men troligen någonstans i mellersta eller norra Skåne. Exkursionerna är spridda över säsongen så vi ökar chansen att se så många av arterna som möjligt. Exkursionsledare är Linda Birkedal, Linda Strand och Magnus Billqvist (eller någon eller några av dem). Samlingsplats meddelas vid anmälan. Ta med fika. Begränsat antal platser (först till kvarn gäller!). Ingen kostnad. Anmälan till: ulf.lundwall@studieframjandet.se. Se även 22 maj och 21 augusti.

21 aug Årets tredje trollsländeexkursion. Årets exkursioner i Trollsländeprojektets regi innebär tre besök i samma inventeringsruta. Vilket område det kommer att bli vet vi i dagsläget ej, men troligen någonstans i mellersta eller norra Skåne. Exkursionerna är spridda över säsongen så vi ökar chansen att se så många av arterna som möjligt. Exkursionsledare är Linda Birkedal, Linda Strand och Magnus Billqvist (eller någon eller några av dem). Samlingsplats meddelas vid anmälan. Ta med fika. Begränsat antal platser (först till kvarn gäller!). Ingen kostnad. Anmälan till: ulf.lundwall@studieframjandet.se. Se även 22 maj och 3 juli.



De flesta av dessa aktiviteter är samarrangemang mellan Studiefrämjandet Skåne-Blekinge och Naturskyddsföreningen i Skåne. Skånes Ornitologiska Förening och Entomologiska Sällskapet i Lund är andra vi samarbetar med. Region Skånes Miljövärdskommitté bidrar med medel till flera av våra projekt, inte minst havsnätverket och trollsländeinventeringen. Det senare bidrar även Länsstyrelsen i Skåne till samt kommunerna i Eslöv, Kävlinge, Landskrona, Lomma, Lund, Trelleborg och Ystad.



Naturskyddsföreningen
Skåne



Besöksadress Nils Bjelkegatan 4 B • Postadress Box 1013 • 221 04 Lund • 046/33 56 51 • mobil 0733/204 777 • fax 046/14 91 14 •
magnus.billqvist@naturskyddsforeningen.se • Hemsida: www.skane.naturskyddsforeningen.se